

郸城县纪委：“五个一”树廉洁家风

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 程先锋)“在工作中,我坚持廉洁自律,按照《一准则一条例一规则》要求办事,争做忠诚干净担当的好干部;在生活中,我传承良好家风,维护社会和谐,争做郸城文明市民,同时坚持处事讲忠诚、守纪律、做标杆……”近日,郸城县一名纪检干部在“廉洁家风承诺书”上这样写道。郸城县纪委结合省纪委开展的“讲忠诚、守纪律、做标杆”活动,在全县组织开展“树立良好家风 纪检干部做表率”系列活动,要求纪检干部带头立家规、践家规,自觉将良好家风融入血液,着力打造一支忠诚干净担当的执纪铁军。

8月4日,市委常委、市纪委书记王富兴对郸城县纪委开展的“树立良好家风 纪检干部做表率”和“五个一”活动

进行批示,给予充分肯定。

签订一份“廉洁家风承诺书”。该县纪委与纪检监察干部签订“廉洁家风承诺书”,要求纪检监察干部带头正品行、立家规、严家教、树家风,做家风建设的表率,引领郸城廉洁家风新风尚,争做好家风、好家庭建设的引领者和示范者,以好家风促党风政风、带社风民风,助力幸福郸城建设。

学习一套家风系列书籍。为增强规矩意识、纪律意识,营造廉洁的政治氛围,该县纪委高度重视家风教育和书本教育,将《中国家规》《廉政家书》等好家风系列书籍分发到纪检监察干部手中,组织他们认真学习,了解具有代表性和影响力的家规事例,提高自身道德修养。

开展一项“好家风好家训好家规”征

集活动。征集作品形式有文章、照片、书法、绘画等,通过把遵纪守法、忠厚守信、孝顺父母、求学上进、勤俭持家、睦邻友好等家规家风优秀作品,向家人和子女进行宣传,让他们懂得如何工作生活、如何为人处世,如何独处与协作。同时,在广泛征集、评选的基础上,筛选出一些有影响力、代表性的好家风好家规好家训作品,编纂成册,免费发放,拓展家规家训的教育途径。

组织一次家风走访活动。该县纪委领导带头,对县纪委机关全体干部、县直纪检组长、乡镇纪委书记进行“家访”,宣传学习家庭建设、家风建设的重要意义,了解纪检干部“八小时外”生活行为轨迹,鼓励纪检干部家属当好监督员,多吹“廉政风”多念“廉政经”、多算“政治账”、当好“廉内助”,帮助纪检干部增强拒腐防变免疫力,实现“一身正气上班去,两袖清风回家来”。

截至目前,郸城县纪委已收集家风故事26个、家规家训52条,走访30个纪检干部家庭,收集各类建议和意见13条。

组织一次家风走访活动。该县纪委领导带头,对县纪委机关全体干部、县直纪检组长、乡镇纪委书记进行“家访”,宣传学习家庭建设、家风建设的重要意义,了解纪检干部“八小时外”生活行为轨迹,鼓励纪检干部家属当好监督员,多吹“廉政风”多念“廉政经”、多算“政治账”、当好“廉内助”,帮助纪检干部增强拒腐防变免疫力,实现“一身正气上班去,两袖清风回家来”。

截至目前,郸城县纪委已收集家风故事26个、家规家训52条,走访30个纪检干部家庭,收集各类建议和意见13条。

截至目前,郸城县纪委已收集家风故事26个、家规家训52条,走访30个纪检干部家庭,收集各类建议和意见13条。



特色种植 助力精准扶贫



8月24日,农民张泽正在自家地里采摘秋葵。近年来,我国多地政府部门积极引导农民调整农业产业结构,大力实施扶贫开发、科技富农工程,鼓励贫困农民因地制宜发展特色种植产业,实现精准脱贫。

新华社发

砥砺奋进的5年·记者蹲点话扶贫

村室里挂起“扶贫作战图”

记者 王泉林 通讯员 乎公庄

走进扶沟县曹里乡樊家行政村村室,给人印象最深的是在会议室后墙上张贴的“扶贫作战图”。

说起这张作战图,扶沟县工信委驻樊家村工作队第一书记朱广杰打开了话匣子。进驻樊家村后,县工信委驻村工作队一度陷入困惑。全村有200家申报贫困户,如何做到公开公平公正,既让大家心服口服,又让贫困群众尽享国家扶贫政策带来的实惠,是驻村工作队和樊家村党支部、村委会一直思考的问题。

驻村工作队和“两委”班子对提出贫困户申请的200户村民进行逐家逐户调查摸底,全面了解申请户的基本信息,最终确定了176个贫困户。然后,他们根据这176个贫困户在村里

居住的位置,绘制了樊家村贫困户分布图,并制成巨幅喷绘,张贴在会议室的后墙上,增强了工作透明度,同时也给自己施加了压力。

如何让贫困户及时脱贫致富?分布图成了作战图。第一书记朱广杰、村党支部书记樊清玉,带领驻村工作队和村干部,对176个贫困户再次进行入户调查,进一步摸清他们的致贫原因,并根据实际情况制定不同的帮扶措施。

看着贫困户分布图,朱广杰如数家珍。村民樊栓成家是因病致贫的贫困户,其父亲樊留国偏瘫、母亲鲁英患有多种疾病。驻村工作队根据实际情况,为樊栓成家申请了大病救助和社会救助,同时将他们纳入重点扶持

范畴,帮助他们尽快脱贫。像樊栓成家这样因病致贫的贫困户,樊家村共有10家。村民高秀恋家的3个孩子都在上学,驻村工作队和村“两委”除了将她家纳入重点扶持范畴外,还积极帮3个孩子申请助学贷款,进行社会救助。如今,该村因学致贫的8个贫困家庭中,没有一个学生因学费问题离开学校的。

针对该村贫困户的实际情况,驻村工作队及时向县工信委领导汇报,组织单位18名在职的中层以上领导干部,对176个贫困户进行结对帮扶。他们把帮扶结对情况和为贫困户制定的脱贫措施,也制成结对帮扶脱贫攻坚作战表,并放大张贴在村委会会议室,既方便群众监督,又给干

部压上了重担。

帮扶人和帮扶对象无缝隙对接,对照帮扶对象量身定制帮扶计划,责任到人。县工信委主任郭海亲自到村指导工作11次,到所包贫困户家中走访调研8次。全单位18名责任人平均入户3次以上,截至目前,县工信委已帮助该村新增养殖户3家、蔬菜大棚经营户2家,为46名贫困群众介绍了工作,组织118个贫困户参加了雨露计划,为4人协调了大病救助,为6名贫困生协调了助学贷款,并通过各种形式为贫困户募集资金8600元。

朱广杰表示,挂作战图既是对自己的鞭策,也是对群众负责。这张图,既是明白图,也是任务图,时刻督促着我们努力工作,不敢懈怠。

让人民群众更有获得感

——政论专题片《法治中国》在我市引起强烈反响

记者 梁娜 实习生 牛贝贝

连日来,政论专题片《法治中国》在我市迎来收看热潮,并引起社会各界强烈反响。大家纷纷表示,该片既有权威、严谨的理论阐述,又有丰富、生动的案例故事,体现了人民群众因法治进步而不断增强的获得感和幸福感。

“第一集《奉法者强》就已深深吸引了我。”基层公务员王璐璐表示,《奉法者强》概述了全面推进依法治国战略的思想渊源、决策过程及实施以来的辉煌成就。作为一名政法干部,她除了要学好法守好法外,还要围绕经济社会发展的现实问题,积极宣传国家的法律法规,发挥好一名政法干部应有的作用。

市机关事务管理局工作人员展翔每天都会在《周口日报》上阅读《法治中国》的系列报道。他告诉记者,作为一名党员干部,在全面推进依法治国进程中,就是要按照习近平总书记“做尊法学法守法用法的模范”的指示要求,带头尊崇法治、敬畏法律;带头提高治思想、树立法治观念;带头言必合法、行必守法;带头用法治理理念去思考和解决问题。

多些“战狼式”磨砺教育

张凡

杠圆木、冲水枪,以“战狼式”训练锻炼学生意志、培养团队精神;登上舰船、深入军营,在海风中受训、在烈日下航行……近期,一些地方开展的中学生军训,一改以往只有站军姿、走正步的单调,增设了各种素质拓展项目,创造真实的困难情境,给学生们留下难忘的假期回忆。

海无惊涛不壮阔,人无磨难少坚强。如今不少孩子是在百般呵护中成长,鲜少碰到挫折和挑战;而频繁的线上生活,又挤压着线下交往、生活体悟的空间。因此,创新方式让孩子们更多地磨砺身体、锤炼性格,显得尤为重要。近年来,从成立“苦干精神实践团”,到深入艰苦地区做志愿者,磨砺

教育日益丰富化与常态化,不仅让素质教育更加全面,也为学生的成长成才奠定坚实基础。

当然,磨砺教育也不是越“苦”越好,不能违背青少年成长规律。尤其要看到,磨砺教育不仅包括体力锻炼,也包括情绪管理、毅力培养等。只有不断探索符合青少年成长规律的教育方式,才能让年青一代在未来遇见更好的自己。



周口市创建全国双拥模范城 工作实施方案(解读)

详见二版

全民守法

——政论专题片《法治中国》解说词(第六集)

详见六版

